CORRECTION

Correction de L'EXERCICE n*'l

A 2560
c) WH _ =FAB=F ABcos20=200 %30 x cos20 = 5638.7..

h ) ,
$I.T‘||':E=A— —. 2= A8 sin o

3 witesse constante |, d'aprés le principe d'inertie TR =T — TWF =0
donc: WP_ +WF__ +WE _ =0 don WR=—WP_ —WF_ =-39-0092=—4387
WE <0 — Le contact se fait avec frotiement.

- F 14,9
4y a)onm a : =FlF=Fr IF = = :
) 2 PRy =F¥cosa = F oroosee 2=cosl3

= 8w ls




3)Correction de L'EXERCICE n°3:

1) Hﬂﬁ;_ =mglz, -z y=mglh-D=mgh=mgAbsin a=2x10x=x2xsmn 30 =207

WE_ =mgilz, -z 1=0J

2) WE_ ., = melz —z, i=Mg0-CHi=-mgCH=-mgiQU -0 =-mglr—rcosdi=-mgril —cos &

donc : WP_, =-m.gril-cos8)

Jiona : H’ﬁ;_: =H’ﬁ;_ +WE._ +WP _, =mgAEsna—-mgr(l-cosd

pour que: Wﬁ;_: =0 mgABana-mgr(l-cosdi=0 = mgABsina=mgr(l-cozd

AE st o

= ABsina=r(l-cosd donc 1-cosd= """ dol: cosfo |- ADIME

¥ ¥
Absma ’:“] _cogt - 22m30 "DS’I; 30y casiemy = o0

)

&toona ; H=n::|:|s'1[1—
¥

4) Correction de L'EXERCICE n4

a) WF_, =FAB=FABcos0=F.AB=50%150=7500J,

b) PF’?;_}B =mglz,—z,)=mg (=0

€} o - T

B B ¢

=

—_ - i i
d) WFp n= FEBC= F.BGEDSI:E ) = cns(% —a)= W 4000 0,3 %— ot =cos™ (0,8

F=BC s0xl00
a=%—cns"1(ﬂ,8}=90—3?=53'

g) Soit: Af, le temps mis pour parcourir le trajet BC
WE 4000
la puissance developpee par l'ouvrier pendant le trajet BC est - 42, = P_ = - a0
Or 1a charrette parcourt AB durant 3mn donc 2 temps mis pour parcourir le trajet AC est -
A =Ar + 48, =80+ 5= 60=330s = drmn2ls

f) la puissance développee par l'ouvrisr pour parcourir le trajet AC.

W,  FxABxcos0 _ 50x150x]
" fas 300

= 25¥

AR

Pio=Py+ Py = 25+50=75W

B X A X L

3) Correction de L'EXERCICE n®3
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— z =L —Lcosoa
(2 WP, p =mg(z, —zz) z; =1L —ILcos B

< A,

I

WP, . =mgl[cos 8—cosal .
WP, . =50.10" x10x0,4[cos30 —cos60 = 0,073 ]| = 0,073.7

O

@ Au point C ona ﬁ =) Donc en remplacant dans 1'expression préc édente on a:

Wg_@ =mgI[cosU —cosa] =mg.L[1—cosa] =50.10" x10%0,4(1=cos60)=0,1J
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|6) Correction de L'EXERCICE n*j

whdhb bbb bbb bbb bbb bbb bbb bhbbbhbbbbbbhbbbbhb bbbttt

3
3> P=Mw => yP__P _1500.107x60 4 o 0snm
w 2.af 2.ax 1500

(3 W=MAs => g= 0 _ 2TX10 s 7%10° rad
M 955x10°
iCu par une autre méthode: B=wmxt=2m fxt= 2x1500%0,5X 3600 =282.7.10° rad
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7) Correction de L'EXERCICE n*7
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@ P=Fi=Fuyvcosa = v P ann _ 33m/s

R T e e e e T e T T e e e T T R

- F.oeosa - 140, cos30

=

la vitssse est constante donc daprés le principe du centrs dinertie © TR =1 = EIWFF=10
WP+ WP+ WR=0 = FABcasa+0- fAB=0 = f=Frosa=140cos30=121K

Autre méthode la vitesse est constante donc d'aprés le principe du centre d'mertie : TF=0 =
F+P+R=0 par projection sur l'axe: ©'x F.ecosa+0-f+0
=> f=F.osa=140cos30=121N
3 ) Sur le plan incline le corps est soumis a 3 forces R réaction duplan. 7 la force de traction et P - son poids .
lavitesse est constants donc d'aprés le principe du centre d'inertie : TF=0 = ZIWFF=10
WAy WP+ WE=0 = F'ABcosa—mgABsinf- fAE=0 = Forosa-mgsinf- F=10
=05 sinl5+121

f'=M = — 10857
COS & cos30

Autre méthode :




La vitesse est constante  donc d'aprés le principe d'inertie SF=0 => F'+P+R=0
par projection sur l'axe: x'x - f=PsinfB+ F'cosa=0

- il 2 "‘,’ \-\ ." S -
_S+Psinf _121+20x98xsin| = 19857V

donc la nouvelle force F'
cosa cos 30

sa puissance P'= F'¥= Fly.cosa =198,57x33xcos30 = 56750

et la puissance supplémentaire : AP = P'-P =198,57-400=1675W
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8)correction de I'exercice n°8

sinazizo,oz = a=sin"'(0,01)~0,57°
100

Pendant son mouvement la voiture est soumise a I'action de 3 forces:
F : force motrice. F:réaction du plan incling. . F poids de la voiturs.

. . ) )
& R F B

A

O
La vitesse est constante donc daprés le principe du centre dinertie - ETF =0 =— EIFF=10

donc: Hﬁa+ I_ﬁ_‘?‘:+ H"ﬁ =0 (1
On a2 WF=FAB = WP= mglz, —z J=mgll-A=-mgh=-—mgABsna =t WE =1

A= & A5 B A= &
Enremplagant dans (10 -—-m.gAdABsine+ F.AE=10 =
F=mg snao AN: F=1200=10=002 =240 :

2) WP =-mgABsina=—1200x10x50=0,02=-12.10° 7

E’E:F.ﬂ—ﬁz FAB cosl= FAB=240%50=12.10>7J s - TWE=n
3) lapuissance de la force motrice - F= Fy=Fycozl=Fy
f0=10%rm

AN: P=Fy=240x—— " =4 10°W = kW
3600s

9)correction de I'exercice n°9
1) WP_. =mgiz, -z,) avec gz =10
2 =0 =00-0'F=L-Lcosa=L]1-cosa)

R e T T s

—= H’ﬁ;_ =-m.gL(l-cosa)




3) pendant un towr complet ©  WP=(
Car pendant le demi tour du bas vers le haut le travail est résistant et pour le 2°™ demi tour du haut vers le bas le

travail a la méme valeur mais il est moteur .
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10)Correction de I'exercice n® 10

i bilan des forces qui s'exercent sur le corps 5 ©

F - force de traction. R: Réaction du p an incline. P pmd: du cnr‘p:. S

0 WF B—Fﬂﬂ FﬂBcosﬁ 44 3% cosb0 = 66T
WRA_}B=WRN+ WR;— —0- fAB=—fAB=-2x3=—6J

WP B—mg(zx—zj.) mg([} h)——mgﬁ]ﬁ’s1n¢:r_—4><lﬂ><3><51n36——6w

3} la vitesse est constants dnnl: dapre:. le principe dmerth EF‘ IZI dunl: EWF = El
IWF _ =WEP+WF +WR=—60+66—6=0

47 la puissance movenne developpées - P= FF= F¥Foroos8=4 x5 cosal=550
_9xllim
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11)Correct|on de I exercice n°11
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1) une pente de 8% veut dire qu'elle monte de 8 metre pour chaque 100metre parcouru horizontalement.

21

10010
sina:izo,os = a=sin"(0,08) ~ 4,6°
100

Pendant son mouvement la voiture est soumise a l'action de 3 forces:
F :force motrice £.- réaction du plan incliné. F poids de la voiture.
i -

WP = m.g(z, — Zz) =m.g.(0 —h) =-m.g.h = —-m.g.AB.sina = -1100x 10x 1500x 0,08 = —13,2.10° J

A—B

2)
WR, . =WR,+WR, =0— f.AB=—f.AB =-1850x1500=—2775J

A—B A—B
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B T R R

12) Correction de L'Exercice n°12
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17 La voitare st soumise a l'action de trois forces:

F - force motrice. R: Réaction du plan incling. = ‘poids du corps 5.
lg travail du poids est nul.

Le travail de la réaction du plan est résistant.

Le travail de la force motrice st moteur.



7) WP=1

La vitesse étant constante , donc d'aprés le principe dinertie: TF = 1
WF . +WP_ +WE_, =0 avec . WP=0 donc - WR_, =-fAB=-1800x10" =—138.107J
= WF . =—WP_ -WR_, =1810"7

108 = 10°

Par conseéquence TWF =1

3

3) P=FF=FVcosl=FF=1310"x =1,5.107 =30 = 54,10 W

4) une pente de 12% veut dire qu'elle monte de 12 métre pour chaque 100métre parcouru horizontalement.

12m
L4

10010

sirt ¢z = 11—£= 012 = a=sn (01269

Dans cecas WP =-mg 4Bsin o =-1510" x10x10" x0,12 =-18.10° J
La vitesse étant constant . donc d'aprés le principe dinertie TF =0 Par conséquence - TWF =1
WF_ +WP_, +WE_ =0avec: WP=-1310'F7 e WE_, =-fAB=-1300x10"=-18.10"J
= WF_, =-WP_, -WE_. =-1310"-18.10" =-18.107J
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13)Correction de I' Exercice n°13
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a) bilan des forces qui s'exercent sur le corps S :
F: force de traction. R: Réaction du plan incling. F poids du corps 5.
¢

donc : IR _. =0

WP =—mg AE sin o
donc: —mgASsina+ FABcos =0 dou: —mg.sinxk+ F.cosf=0 — F=LSED:
Cos

la vitesse est constante donc daprés le principe dinertie EZF =10
WE L WF+WR=0 avec: W =F ABcos8 e WE=0 et

= 5x.9,81.sin15
cos20
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14) Correction de L'Exercice n°14
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b) ~135N

a) Wlselaez =m.g(z, — z,)
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LCOS

L L
_+_
21

z, =10 &t z, =

donc - WP _. =m.g(%+%.cusrx}=m.g%.(l—cusrx}

dwec:

v) WP _ =200107 XIDX%.(I—ch%}zD,HﬁJ

15) Correction de L'exercice n°15

1) le mouvement étant rectiligne uniforme donc : TMF =10

| . '.
kh_af —

L F

E MLEY _ a0=10=10 1>c:1[l" 100N
L L 50.107

MF+MP=0 = FL-Pr=0 =

-

2) W= MFx AO=MF x2an=FL2n=100%x5010" x 27107 = 314160
N k=Iimrmr=2mx 10102 x10= f, 3

4) 4-1- M=£= W = 31416 =50A m = W=RpAs
Ad 2gm 2=goxll

4-2- P=M =27 Ff=530x2dg=1=314F — w=2x7F aver :F=Afa
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16) Correction de I'Exercice n°16
VWF_ =mglz, —z d=wmgh=rmgAEsinx=400.10" =»10=1,2.5in 30 = 2,47






